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Παρατείνεται ως τις 30 Ιουνίου 2025 η συμφωνία
οδικών μεταφορών ΕΕ – Ουκρανίας

2024/06/21 07:47 στην κατηγορία LOGISTICS

Να παρατείνουν και παράλληλα να επικαιροποιήσουν την ισχύουσα συμφωνία τους για
τις οδικές μεταφορές αποφάσισαν ΕΕ και Ουκρανία.

Στόχος της συμφωνίας είναι να βοηθήσει την Ουκρανία να αποκτήσει πρόσβαση 
στις παγκόσμιες αγορές διευκολύνοντας τη διαμετακόμιση μέσω των χωρών 
της ΕΕ και αναπτύσσοντας περαιτέρω τους δεσμούς της με την αγορά της ΕΕ.

Υπεγράφη για πρώτη φορά στις 29 Ιουνίου 2022 μετά την πλήρη εισβολή της Ρωσίας 
στην Ουκρανία, η συμφωνία αύξησε σημαντικά το οδικό εμπόριο μεταξύ
Ουκρανίας και ΕΕ, προς όφελος και των δύο οικονομιών.

Ως εκ τούτου, η συμφωνία παρατείνεται έως τις 30 Ιουνίου 2025, με σιωπηρή 
ανανέωση για μια ακόμη περίοδο έξι μηνών, εκτός εάν ένα από τα μέρη
διαφωνεί και έχει τεκμηριωμένα και σαφή αποδεικτικά στοιχεία ότι υπάρχει
σημαντική διαταραχή στην αγορά οδικών μεταφορών του ή ότι οι στόχοι της
συμφωνίας σαφώς δεν επιτυγχάνονται πλέον.

Για να ενισχυθεί η εφαρμογή, η συμφωνία περιλαμβάνει πλέον τις ακόλουθες
διατάξεις:

Να απαιτούν από τους μεταφορείς να φέρουν έγγραφα που να αποδεικνύουν 
την άδεια διεθνών μεταφορών και τη συμμόρφωση με τη συμφωνία.
Να απαιτούν έγγραφα που πιστοποιούν ότι οι μεταφορές χωρίς φορτίο 
συνδέονται άμεσα με διαμετακόμιση ή διμερή μεταφορά, σύμφωνα με τη
συμφωνία.
Ενίσχυση της συμμόρφωσης των οδικών εμπορευματικών μεταφορέων με τις
υποχρεώσεις που απορρέουν από τη συμφωνία, ιδίως όσον αφορά την 
αντιμετώπιση της απάτης, της πλαστογράφησης εγγράφων οδηγού και
των παραβάσεων οδικής ασφάλειας, οι οποίες θα μπορούσαν να οδηγήσουν
σε απώλεια των δικαιωμάτων παροχής υπηρεσιών μεταφορών που
προσδιορίζονται στη συμφωνία.
Εισαγωγή ρήτρας διασφάλισης που επιτρέπει την αναστολή της συμφωνίας σε
συγκεκριμένες γεωγραφικές περιοχές, εάν μια αγορά οδικών μεταφορών στον
τομέα αυτό υποστεί σοβαρές διαταραχές οφειλόμενες στη συμφωνία.
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